
RIJEČ UREDNIŠTVA 

Moglo bi se nekome činiti da govor o tzv. obiteljskoj katehezi, o kojoj 

je u ovom broju Kateheze pretežno riječ, znači izvjesno sužavanje katehetske 

problematike, budući da kateheza nije ničiji monopol. No taj izbor za koji 

smo se opredjelili proizlazi iz uvjerenja da se tek jednim preciznim, studijskim 

i konstantnim pristupom hatehetskoj ulozi obitelji, koja danas postaje sve ak- 

tualnija, može dati novi odgovor na nove probleme koji potresaju suvremenu 

obitelj i svijet uopće. 

Preobrazbe posljednjih desetljeća, dubinske preobrazbe sistema života, 

posebno na materijalnom planu, umjesto da obogate zapravo su osiromašile 

obitelj. Istina, one su sobom donijele mnoge blagodati, unijele u naše domo- 

ve najsuvremenija tehnička sredstva, ali na štetu onog tako dragocjenog je- 

dinstva i nepatvorenog bogatstva obiteljskog ognjišta koje je obitelj nekoć 

posjedovala. 
Prijelazom iz statično-sakralnog i tipično seoskog u današnje industrij- 

sko, dinamično i sekularno društvo, obitelj je postepeno gubila svijest o svom 

identitetu. To je dovelo dotle da se cijeli tok obiteljskog života naprosto izmi- 

jenmio, tj. stavio u pitanje najosnovnije vrednote od kojih se živi. Otac i majka 

odlaze na posao, djeca u školu (meki s cjelodnevnim boravkom!) i tek navečer 

nađu se na okupu, ali i u to vrijeme eto ih pred televizorom. U toj trci za ma- 

terijalnim održanjem života i uzdizanjem životnog standarda, suvremena obi- 

telj, pa i kršćanska (!), izgubila je svaki smisao za tzv. duhovnu dimenziju. Za- 

nemarila je svoju prvotnu i osnovnu ulogu i zadaću: ljudski i kršćanski odgoj 

djece. Tako, kada bi se govorilo o intelektualnom odgoju djece, znalo bi se ču- 

ti: »To je stvar škole, što se to obitelji tiče!« A kada bi se pak govorilo o vjer- 

skom odgoju, tada bi se opet dobio ovakav odgovor: »Stvar je Crkve da misli 

o tome, šta tu obitelj može? 

Ipak sve ovo što oni smatraju brigom drugih tiče se baš njih. Tiče se obi- 

telji, tj. roditelja u svemu onome što sedirektno i indirektno odnosi na integra 

Ini odgoj djece. Ta upravo je obitelj onakoja daje prvi temelj svakom budućem 

odgoju! 
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Srećom, u najnovije se vrijeme sve češće na raznim razinama govori o 

»ulozi obitelji«, o »obitelji kao nenadomjestivom odgojnom faktoru«, o »zada- 

cima suvremene obitelji«, itd. Pojavom tih pitanja na općem planu, pojavila 

se potreba da se razmotri i pitanje identiteta kršćanske obitelji u suvremenom 

svijetu. Koncilska su nam razmišljanja objasnila, doduše, neka doktrinalna na- 

čela koja se odnose na obitelj, ali nisu razriješila problematiku na pastoralnoj 

razini. S tim u vezi, Crkva kao »Majka i učiteljica«, odlučila je na predstojećoj 

Biskupskoj sinodi u Rimu razmotriti tu problematiku o obitelji kako bi na te- 

melju svestranog uvida mogla donijeti konkretne smjernice za pastoral koji 

će odgovarati suvremenim potrebama % zahtjevima. Pripremni dokument, što 

ga je izradilo Generalno tajništvo sinode, nosi naslov: »Zadaća kršćanske obi- 

telji u suvremenom svijetu«, već je dostavljen na razmatranje i proučavanje 

svim Biskupskim konferencijama svijeta. On je postao predmet proučavanja 

i mnogih organizama unutar Crkve, koji problem obiteljske kateheze promat- 

raju sa stajališta konkretnog pastorala 

lako je spomenuti dokument tek »Pripremni«, smatramo potrebnim već 

unaprijed upozoriti na nj i ukazati na neke točke koje mogu poslužiti kao 

»prvi« uvid u njegovu sadržajnu strukturu. Dijeli se u tri dijela: u prvom, opi- 

snom, iznosi se položaj obitelji u suvremenom svijetu. Kao pozitivan vid iznosi 

se svijest sve veće pastoralne važnosti kršćanske obitelji kako u funkciji nje- 

nog umutrašnjeg rasta tako i u otkrivanju dubinskih dimenzija bračnog života 

i obiteljske duhovnosti u službi društva i Crkve. Kao negativan vid iznose 

se socio-kulturni fenomeni koji negativno utječu na razvoj obiteljske ustanove. 

Tako npr: mnoga zastranjenja, konstantno povećavanje broja razvoda, sve 

učestalije sklapanje braka na »ad experimentum«, problem prenošenja života 

u komplementarnim vidovima kontrole rađanja, dobrovoljan prekid trudnoće, 

smanjenja nataliteta, razvoj položaja žene s popratnom problematikom koju taj 

razvoj uključuje, povećanje »mentaliteta blagostanja«, bijeg od svakog oblika 

žrtve, teškoće s obzirom na dijalog među generacijama itd. 

U drugom, doktrinalnom dijelu nalazimo rapidnu sintezu o tome »koja 

je nakana Boga Stvoritelja i Otkupitelja s obzirom na bračni i obiteljski ži- 

vot«. 

Treći, postoralni dio iznosi u sintezi temeljne zadatke suvremene obite- 

lji, koji se sastoje u ljudskom i kršćanskom odgoju djece, njegovanju i proši- 

renju trajno vrijedne duhovne baštine, unatoč mnogih promjena uvjeta ljud- 

skog života, u nastojanju oko posvećenja obitelji kao davanja svjedočanstva 

plodnosti Crkve, u ljudskom i kršćanskom unapređivanju društva, 

Iz ovog i ovako postavljenog koncepta proizlazi koliko je važno i nuž- 

no proučavati, promicati i učvršćivati tzv. obiteljsku katehezu, koliko je po- 

trebno usmjeriti naš pastoral u tom pravcu. Valja, naime, znati da ne može 

postojati pastoral djece bez pastorala obitelji i obratno. Mi smo toga dubo- 

ko svjesni. Zato smo se opredjelili da u ovom broju Kateheze uvrstimo više 

priloga o obiteljskoj problematici sa željom da budu barem polazište za izvje- 

sno posviješćivanje. Uredništoo 
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